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  "В стране музыкальных инструментов"

Цель: Способствовать развитию творческого потенциала детей в исполнительской
деятельности. 
Задачи: 

1. Развивать у детей желание знакомиться с историей создания музыкальных
инструментов.

2. Развивать у детей музыкальный слух, желание слушать классическую музыку,
выделять звучание отдельных музыкальных инструментов.

3.   Вызывать интерес к выступлению гостей – учащихся музыкальной школы.

Ход занятия

Ведущий. 

 -Здравствуйте, уважаемые любители музыки! Да, да, именно любители, потому что сегодня в
этом зале собрались дети, у которых есть  увлечение музыкой. 

- И сегодня мы с вами совершим необычное путешествие,  в сказочную страну музыкальных
инструментов. А раз в этой стране живут музыкальные инструменты, значит, в ней живут и
звуки, и волшебная музыка.    Ребята, все музыкальные инструменты, как любые артисты очень
любят, когда о них рассказывают.  

-Вот Скрипку  в  руки  я  возьму.         (Слайд 1, 2)
И  смычком  я  проведу
Звук  чудесный,   просто  диво.
Скрипка  так  звучит  красиво.
Волнуясь,  льётся   песня  скрипки,
Внушая  трепетный   настрой,
А  мы  в   ней  плещемся,  как  рыбки,
И  наслаждаемся   игрой.

-Фортепиано – что такое?
Этот  таинство  большое,
Разных  клавиш  разговор,
Черно – белый  вечный спор.
Ноты  в  разнобой  звучат,
Подчиняться  не  хотят.
Примиренье   наступает,
Если  музыкант  играет.

-И  мы  сейчас  услышим  старинный  танец «Тарантелла»   в исполнении  наших  гостей.   
Учащихся  детской    музыкальной школы № 2: Таисии Алиевой и Валерии Бойировой. (Слайд  
3,4)

Танец «Тарантелла» муз. Г. Купер - дуэт фа-но и скрипка

-А вот  и  Баянист  развлечься  хочет,
За  бока  баян  берёт
И  щекочет,  их  щекочет  -
Отдышаться  не  даёт!
Кнопки  пальцами  считает
Раздвигает  плавно  мех,
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И  оттуда   вылетает
Музыкальный,  звучный  смех.

-И веселую польку нам исполнит  Иван Морозко на баяне. (Слайд 5,6)

«Полька» муз. А. Иванова

-Есть  на  Земле  одна  страна.
Зовется  музыкой  она.
Созвучья  в ней  живут  и звуки.
Но чьи   их  оживляют   руки?
Конечно  это  музыкант!
Его  порыв,  его  талант.
Его  желание  творить
И  людям  красоту  дарить!
-«На карнавале»  -  так называется музыкальное произведение в исполнении Устима Кривулько.

«На карнавале»  - муз. А. Куклин

-Звучит  синьор  Аккордеон!
Далёкий  брат  органа  он!
Он  носит  клавиши  и  кнопки
И  нрав  его  совсем  не  робкий.
Прекрасен   в   мастерстве  своём
Звучит  оркестр   целый  в  нём 
Аккордеон  -  как   волшебство!
Все  звуки   собраны  в  него!

-Волшебные звуки музыкального инструмента аккордеона мы услышим  в  исполнении Арама
Харлампева. (Слайд 7,8)

«Мороженое» муз. Д. Гразески

-Мы  продолжим свое путешествие по стране музыкальных инструментов.   И   наш  путь    лежит
в  город   струнных инструментов.

- Ребята, как вы думаете, почему язык струн понятен каждому?

Ответы детей.

- Правильно, ведь струны напевают музыку, а для того, чтобы понимать и восхищаться прекрасной
музыкой – слова не нужны. А какие струнные музыкальные инструменты вы знаете? (Слайд 9,10)

Дети перечисляют: Скрипка, гитара, балалайка,

Брынь  да  брынь,  гитару   взял,
Как   играть  на  ней   не   знал.
Друг   пусть   мой   меня  научит
Буду   гитаристом  лучшим!

- В исполнении лучшего гитариста Максима Подольного мы послушаем «Этюд» М. Джулиани

«Этюд» М. Джулиани

Давным–давно, наши предки на охоте стреляли из лука: натягивали тетиву и пускали стрелы.
Однажды один из охотников обратил внимание на то, что тетива при этом издавала красивый,
мелодичный звук.

Так  ум  человеческий  решил.
Струну  создать  из  тонких  жил.
И  в  сокровенный  тот  момент
Родился  струнный  инструмент.
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- С тех  давних  пор  нет  хохотушки,
Озорнее  балалайки –
Целый   день  бренчит  частушки,
Или   громко   травит  байки.
- Алеша Храпов покажет мастерство балалаечника  и исполнит произведение  под  веселым
названием  «Танец» муз. Котельникова

«Танец» муз. Котельникова

- Последние  нотки,  увы,  прозвучали,
Хоть  музыкой  доброй  наполнился  зал
Сегодня  мы  даже  немножко  устали,
Но  каждый,  я  думаю, много  узнал!

- Союз   прекрасный – музыка  и  дети!
Какое  счастье  слышать  голоса, 
Которых  нет  чудеснее  на  свете,
И  видеть  благодарные   глаза.

Ребята,  давайте  ещё  раз   поаплодируем    наши    гостям     с  музыкальной   школы.  Спасибо
вам  за  ваше  яркое, оригинальное   выступление!
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